

# Колхозная трибуна

Орган Больше-Болдынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV  
ЧЕТВЕРГ  
16  
сентября  
1943 года  
№ 54 (1584)  
цена 15 коп.

Получив график хлебопоставок на сентябрь, колхозы Илларионовского сельсовета приняли все меры, чтобы этот заказ родины выполнить досрочно. Первым в сельсовете и в районе завершил хлебопоставку и начинает картофелепоставку колхоз «Зеленый луг». 15 сентяб-

ря направили последнюю партию зерна в счет плана 1943 года колхозы «Раздолье», «Горный», «Безбожник», «Удар по капиталу» и «2-я пятилетка». 13 августа состоялось заседание исполкома сельского совета с участием колхозного актива. Решено оказать помощь

колхозу «Чева» в отправке на заготпункт 350 цент. хлеба силами колхозов, закончивших хлебопоставку. Все колхозы сельсовета будут сдавать хлеб авансом в счет поставок 1944 года. К 1 октября авансом будет сдано не менее 45 тонн хлеба. Пред. сельсовета А. Баскрылов.

## Стране и фронту нужен хлеб!

### МОЛОТИТЬ ДЕНЬ И НОЧЬ, В СЕНТЯБРЕ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОПОСТАВКИ

На днях закончились кустовые совещания председателей колхозов и сельских советов, где обсуждался вопрос о ходе хлебозаготовок. Немногие председатели колхозов нашего района смогли заявить, что они выполняли свою первую заповедь, досрочно рассчитавшись по поставкам хлеба государству.

На трех сельских советах: Илларионовского, Апраксинского и М. Болдынского только председатель колхоза тов. Азаров смог заявить, что колхоз «Зеленый луг» на 100 проц. выполнил план хлебозаготовок и на 70 проц. обмолотил урожай. Председатель Илларионовского сельсовета тов. Баскрылов изложил подробные расчеты и заявил, что все колхозы сельсовета к 26 сентября полностью рассчитываются по хлебопоставкам. Если колхоз «Чева» своими силами к этому числу не справится с заданием, то ему помогают другие колхозы сельсовета.

Но, к сожалению, еще не все руководители колхозов борются за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Председатель сельхозартела «Знамя Октября», Апраксинского сельсовета, тов. Евсеев изыскивает десятки причин, то у него нет намолоченного хлеба, потому что неисправна молотилка, то у него лошадей недостаточно, то колхозники не все старательно работают и т. д. И во всем этом он не видит своей вины, не видит, что это не что иное как сознательная тенденция придержать хлеб.

Не один Евсеев ссылается на медленный обмолот хлебов, а почти каждый председатель колхоза, который не торопится сдавать хлеб государству. А между тем в этих колхозах сплось и рядом проставляют молотилки. Надо молотить день и ночь на всех молотильных машинах, а где их не хватает — организовать обмолот вручную. Болтовни о «нехватке намолоченного зерна» для сдачи государству — не что иное как маскировка антигосударственной преступной практики, наносящей огромный ущерб обороноспособности нашей Родины. Люди, вступающие на этот путь, уже понесли и будут нести впредь заслуженную кару.

Своевременный обмолот хлебов и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов — одна из важнейших военно-хозяйственных задач. На кустовом совещании каждый председатель колхоза получил график хлебопоставки, намечающий в сентябре завершение годового плана хлебозаготовок. Этот график — фронтной заказ Родины, и борьбу за его выполнение должны вести все первичные партийные и комсомольские организации, исполкомы сельских советов и правления колхозов.



### ДОСКА ПОЧЕТА

перевозчиков социалистического соревнования

За хорошую организацию вывозки хлеба в период недели комсомольских хлебных обозов на районную Доску почета заносится комсомольско-молодежные транспортные бригады:

Колхоза им 2-й пятилетки (бригадир И. Зубатов, секретарь А. Вершинина), за неделю вывезла 68 цент. хлеба, что составляет 34 проц. к годовому плану.

Колхоза «Красный воин» (бригадир Т. Моторина, секретарь комсомольской организации Монахова), вывезла за неделю 183 цент. хлеба, или 33 процента к годовому плану.

Колхоза «Зеленый луг» (бригадир А. Александров, секретарь комсомольской организации Е. Измайлова), за неделю вывезла 133 цент. зерна, или 44 проц. к годовому плану.

Колхоза «Прогресс» (бригадир Н. Суворкин, секретарь Е. Кришкина), вывезла за неделю хлеба 21 проц. к годовому плану хлебопоставки.

### СЛОВА И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Председатель колхоза не полагался с механиком МТС.

— Я уведу от вас молотилку. — заявил механик.

— Уведи, не жалко.

Молотилку увезли. И когда колхоз стал испытывать серьезные трудности с обмолотом хлебов, бригадиру тракторного отряда т. Титову было предложено вернуть машину из соседнего колхоза, где она проставала.

Бесполозные переезды и установка заняли немало дней. Тем временем в колхозе работает одна 6-конная молотилка. Вязло, без напряжения идет работа на току. Кстати, ток не крытый. Ни о крытых токах, ни о сушильном хозяйстве руководители колхоза не проявили заботы. Бригадир т. Матинин рассказывает:

— У нас две такие молотилки стоят, так как нет приводов. Эта машина дает 4—5 тонн зерна в день. Можно бы намолотить и больше: в прошлые годы на этой же машине намолачивали по 10 и даже 13 тонн. Но люди плохо выходят на работу. Вчера, в воскресенье не молотили весь день. Сегодня начали с 10 часов утра. Ночами не работаем. Вот еще сев до сих пор не кончили.

Сев, действительно, преступно затянули и сейчас «нажимают» в ущерб качеству. Но даже и при этих условиях, используя конную молотилку на полную мощность, можно с избытком обеспечить потребность в зерне для отправки государству. Кроме того, заменив крупным рогатым скотом десяток лошадей, использующихся на обслуживании внутривозрастных нужд, пе-

ревозке зерна и снопов, можно увеличить состав транспортной бригады. И если прибавить к этому 2 автомашины, которые даны в помощь колхозу, то надо сказать, что график хлебопоставки можно выполнить и перевыполнить.

А сейчас вместо 8—9 тонн отправляют на заготпункт 3—4 тонны зерна в день. При этом бросается в глаза вопиющая неорганизованность. 13 сентября автомашины подъехали к складу, но на месте не оказалось кладовщика. Кладовщика отыскали — оказалось несортированным зерно. В результате машины отправились лишь вечером. На следующий день 12 подвод могли выехать с утра, но долго ждали возвращения машин, чтобы насыпать хлеб в те же мешки, так как мешкотары больше не имеется.

На кустовом совещании, обсуждавшем вопрос о хлебопоставке, председатель колхоза т. Измайлов заявил: «Для того, чтобы выполнить годовой план хлебопоставок к 1 октября, нам необходимо каждый день направлять 27 подвод». Расчеты, что и говорить, правильны.

Но действительность показывает, что эти слова не подтверждаются делом, к выполнению графика хлебопоставок не принято никаких мер. Апраксинские руководители беспечно относятся к выполнению первой заповеди колхоза, не считают график сдачи хлеба государству законом военного времени.

В. Подузов.

Колхоз им. Ленина, Апраксинского сельсовета.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 сентября 1943 г.)

За время с 8 по 14 сентября Красная Армия добилась новых крупных успехов. 8 сентября наши войска овладели центром Донбасса — городом Сталино, городом и железнодорожным узлом Красноармейское и рядом других населенных пунктов. Таким образом, наши войска за короткий срок очистили от немецких захватчиков и вернули нашей родине весь Донецкий бассейн — важнейший угольный и промышленный район страны. В последние дни советские части, продолжая успешное наступление, заняли город Барвенково, города и железнодорожные узлы Чаплино, Волноваха, районные центры Сталинской области Доброполье, Старо-Бешево, Старый Керменчик, Большая Янисоль, Марьинка, районные центры Днепропетровской области Петропавловка и Межевая. Войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Мариуполь, районными центрами Сталинской области Володарское и Мангуш.

Уничтожая живую силу и технику противника, советские бойцы захватывают богатые трофеи. На аэродроме в гор. Красноармейское захвачено 19 немецких самолетов. На перегоне железной дороги Славянск — Барвенково наши войска захватили 600 вагонов, из них 400 вагонов с зерном и продовольствием, десятки вагонов с боеприпасами, медикаментами и заводским оборудованием. 11 сентября на одной из станций захвачено 1000 железнодорожных вагонов, часть из них с военными грузами. 12 сентября части Н-ского соединения истребили 1.500 гитлеровцев, уничтожили 14 танков и захватили 9 танков, 24 орудия, 142 пулемета, 13 паровозов, 600 вагонов и 4 склада с различными материалами. Взято 250 пленных. Наши мотопехота и кавалеристы освободили 4.000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее г. Сталино наши войска 14 сентября продвинулись вперед от 20 до 25 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов.

Наши войска, действующие на Нежинском направлении, овладели городом и крупным

железнодорожным узлом Бахмач, городом Борзна Черниговской области, районными центрами Комаровка, Дмитриевка и многими другими населенными пунктами. Южнее Бахмача наши войска 13 сентября окружили и полностью ликвидировали остатки частей четырех немецких пехотных дивизий. Уничтожено несколько тысяч вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 26 танков. По неполным данным захвачено 4 исправных танка, 54 орудия, 200 пулеметов, 163 автомашины, 440 повозок. Взято более 1.000 пленных. 14 сентября наши войска перерезали железную дорогу Нежин — Чернигов.

На Прилуцком направлении наши войска развивали успешное наступление и за 6 дней заняли свыше 440 населенных пунктов, в том числе города Полтавской области Гадяч и Лохвица, районные центры Сумской области Смелое, Недригайлов, Синевка и Липовая Долина.

На Брянском направлении наши войска успешно продвигались вперед. Севернее Брянска советские части 9 сентября, сломя сопротивление противника, овладели городом Путином. В бою за город истреблено свыше 1.200 гитлеровцев, захвачено 300 пленных и большие трофеи. 13 сентября наши части заняли железнодорожные узлы Брянск-I и Брянск-II, поселки им. Фокина, им. Володарского, им. Урицкого и им. Толстого и вплотную подошли к городу Брянску. Уничтожено более 2.000 гитлеровцев.

Южнее Брянска наши войска 10 сентября форсировали реку Десну и заняли несколько населенных пунктов, расположенных на западном берегу.

В районе юго-западнее Харькова наши войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

На Рославльском направлении наши войска вели наступательные бои и овладели рядом населенных пунктов.

За время с 7 по 13 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 418 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 280 немецких самолетов.

### В честь побед на фронте

Героические подвиги воинов Красной Армии воодушевляют колхозников сельхозартелю им. Ворошилова, Язовского сельсовета, на дружную работу. 9 сентября они завершили уборку зерновых на площади 330 гектаров. Все хлеба заскородованы. Закончен осенний сев с расширением озимого клина на 19 га.

Своих полях честно и добросовестно. Марфина Т. С. выработала с начала года более 220 трудодней, Быстрова Т. З. — 230, подросток Маварова М. И. — 200 с лишним трудодней.

Усиленно вывозится хлеб на заготовительный пункт. В сентябре годовой план хлебопоставок будет выполнен.

Колхозники работают на

Д. Феоктистова.

# О ПРОВЕДЕНИИ ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ В 1943 ГОДУ

Своевременное выполнение плана зяблевой вспашки имеет огромное значение для успешного проведения весеннего сева 1944 года.

В прошлом году многие районы, особенно Починковский, Б.-Болдинский, Кр.-Октябрьский, Салгавский, Т.-Станский, Шахунский, Пыщугский и Залесный заповздели с началом подъема зяби, сорвали выполнение установленного им плана и этим создали дополнительные трудности в проведении весеннего сева.

Некоторые МТС и колхозы допускали мелкую вспашку с огрехами и плохую заделку живья и сорняков. Это обесценивало значение зяби и вызывало необходимость перепашки ее под посев ранних зерновых культур. Во многих районах не проведена была вспашка зяби под технические и пропашные культуры.

Облсполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райсполкомов и райкомов партии на то, что в текущем году колхозы и совхозы области имеют все возможности своевременно и полностью провести подъем зяби, если на пахоте кроме тракторов немедленно будут использованы лошади и крупный рогатый скот.

Облсполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Обязать райсполкомы, райкомы ВКП(б), директоров МТС и совхозов и правления колхозов выполнить план зяблевой вспашки до 10 октября. В целях перевыполнения плана не прекращать работу по подъему зяби до заморозания почвы.
2. Переключить, начиная с 10 сентября, на проведение зяблевой вспашки в каждом колхозе не менее 40 проц. всего наличия рабочих лошадей. Запретить снятие их на другие работы до полного окончания подъема зяби.
3. Обязать директоров МТС и совхозов немедленно переключить на проведение зяблевой вспашки все тракторы, не занятые на обмолоте хлебов, и установить на каждый трактор, работающий на вспашке зяби, задание, обеспечивающее выполнение плана, установленного для МТС и совхоза. Обязать директоров МТС обеспечить выполнение плана зяблевой вспашки в первую очередь в колхозах, имеющих большую нагрузку на тягло.
4. Зяблевую вспашку производить на глубину не менее чем на 18—20 сантиметров. Организовать проверку качества вспашки зяби в каждом колхозе и совхозе специальными комиссиями с участием

представителей райкома ВКП(б), райсполкома и соревнующегося колхоза

5. Для повышения качества зяблевой вспашки провести удаление с полей соломы после комбайновой уборки и крупно-стебельных сорняков.

6. Обеспечить первоочередную вспашку зяби на площадях, предназначенных под посевы технических и новых культур, под овощи, картофель и семенные участки.

Поставить в текущем году перед всеми колхозами, совхозами и подсобными хозяйствами задачу—обеспечить подъем зяби с одновременным внесением навоза на всю площадь посева картофеля, овощей, конопли, кормовых корнеплодов и косяга, используя на вывозке навоза, главным образом, крупный рогатый скот.

7. Установить сезонную норму выработки зяблевой вспашки на одну лошадь по районам.

Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, выполнявшим до 10 октября сезонную норму зяблевой вспашки на каждую лошадь, премию в размере 10 трудовых. При выполнении колхозником сезонной нормы выработки на зяблевой вспашке на каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

8. В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в выполнении сезонной нормы выработки зяблевой пахоты установить на 1943 год трактористам, выполнявшим до 10 октября за свою смену сезонную норму выработки зяблевой вспашки: на тракторе СХТЗ 60 гектаров, на тракторе СХГЗ газогенераторном 50 гектаров, на тракторе СТЗ-НАТИ 100 гектаров, на тракторе СХТЗ-НАТИ газогенераторном 90 гектаров и на газогенераторном тракторе ЧТЗ 130 гектаров, премию в МТС в размере 60 трудодней, а в совхозах—месячный оклад заработной платы в размере начисленной за сентябрь месяц. При перевыполнении установленной выше сезонной нормы выработки за каждый вспаханный гектар зяби сверх нормы трактористам МТС начисляются трудодни в полуторном размере, а трактористам совхозов оплачивается по расценкам в полтора раза выше существующих.

9. Обязать райсполкомы и райкомы партии широко организовать социалистическое соревнование среди колхозов и совхозов, а также между бригадами, трактористами и колхозниками за скорейшее выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки.

## После лекции о международном положении

13 сентября актив Чиресского сельсовета заслушал лекцию о международном положении, прочитанную лектором обкома ВКП(б) Водушевскими успехами Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками, слушатели приняли обязательство закончить хлебопоставки

и мясopоставки за 1943 год до 20 сентября. Сразу же были организованы комсомольские обозы. Из колхоза «Борец за культуру» повезли продукты государству 15 подвод, из колхоза «Прогресс»—5 подвод. А. Савельева, секретарь парторганизации.

# 20 сентября—день массовых расчетов с государством

Ликвидируем прорыв на финансовом фронте

С таким призывом обратились колхозники сельскохозяйственной артели «Металлист», Молчановского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозникам, ко всем трудящимся Больше-Болдинского района. «С чувством обиды мы переживаем сообщение о том, что наш район проваливает финансовый план третьего квартала. Неповоротливость финансового аппарата района возростательна в такие радостные дни для нашей Родины, когда трижды проклятый враг бежит на запад под ударами наших славных воинов.

Но мы знаем, что нельзя вести войну без достаточных запасов сырья и продовольствия, так же нельзя воевать и без достаточных финансовых ресурсов»,—визит колхозники

в своем обращении, принятом на общем колхозном собрании. Для ликвидации прорыва день 20 сентября колхозники объявили днем массовых расчетов с государством, чтобы в этот день внести начисленную сумму сельскохозяйственного налога за 1943 год, внести подписку на заем, подоходный налог с колхоза, обязательные и добровольные платежи по страхованию.

Нет сомнения, что этот патристический призыв найдет горячий отклик у всех трудящихся нашего района, если финансовые работники и сельские советы возглавят инициативу масс, возьмут на себя организацию этого большого и важного дела и тем обеспечат выполнение финансового плана третьего квартала.

## Не медлить с уборкой и обработкой конопли

Пеньковолноко идт на удовлетворение хозяйственных и оборонных нужд нашей страны. Значит, уборка и обработка конопли—очень важное дело.

Колхозы должны принять меры к немедленной уборке матерки с тем, чтобы уборку всей конопли закончить не позднее 20 сентября. Не дожидаясь окончания уборки, следует приступить к обмолоту матерки. Молотью производить непосредственно в поле с немедленной очисткой семян и отвозкой соломы для замочки. Большое внимание надо уделить подготовке мочи, заготовке жердей и груза, чтобы ни

в коем случае не допускать при замочке погрузку землей.

В нынешнем году пеньковолноко оломку принимать не будет. В каждом колхозе необходимо выделить группу опытных колхозников и колхозниц, которая бы обеспечила замочку всей конопли не позднее 1 октября. Перед замочкой надо провести споловую и стеблевую сортировку.

На 1943 год сохраняется порядок стимулирования обработки и заготовки конопли. Колхозникам, выполняющим и перевыполняющим нормы выработки на обработке конопли, разрешено выдавать дополнительную оплату зерном и деньгами, сверх начисленных трудодней, в размерах: за каждые 10 кгр выработанного и сданного государству волокна—по 2 кгр. зерна и по 2 руб. деньгами; за каждые 100 кгр. пресортированной, просушенной и сданной на завод конопли—по 1 кгр. зерна и по 1 руб. деньгами. За все волокно и тресту, сданные государству сверх плана в порядке госзакупок, дополнительно выплачивается колхозникам, занятым на обработке и сдаче конопли, 40 проц. полученных колхозом премий-надбавок.

Выполнив план обязательных поставок конопли, колхозы могут сдавать тресту на пеньковолноко в счет обязательных поставок хлеба. Каждый килономер сданной государству сверх плана тресты зачисляется за 1 кгр. хлеба.

Для стране высококачественную коноплепродукцию—долг каждого колхоза, бригады и звена.

Я. Липатов, директор пеньковолноко.



На снимке: Разрушенные немцами здания на Кооперативной улице. Фото А. Грибовского.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

8 сентября, когда столица нашей родины Москва салютовала нашим доблестным войскам, освободившим Донбасс от немецких захватчиков, пришла весть о капитуляции Италии. Итальянское правительство безоговорочно подписало условия перемирия, одобренные правительствами США, Англии и СССР. Военные действия между Италией и союзниками прекратились.

Немедленно после капитуляции Италии находившиеся здесь немецкие войска захватили ряд важных итальянских городов в Северной Италии. Одновременно Гитлер создал самозванное итальянское «правительство» из беглых фашистов. 10 сентября немецкие войска заняли Рим.

Союзные войска, высадившиеся 3 сентября на юге страны и 9 сентября в районе Неаполя, занимают теперь почти всю южную часть Италии. Здесь она ведут бой со слабыми немецкими заслонами, отходящими на север. Союзниками занят порт Салерно, на западном побережье, крупный военно-морской порт Таранто и порт Бриндизи на Адриатическом море.

Правительство Бадольо и король выехали из Рима и, находясь на итальянской территории, обратились с призывом к войскам и населению оказывать отпор немцам... С таким же призывом к народу обратились представители всех итальянских политических партий. Итальянские войска участвуют в боях с немцами на участке Неаполь—Салерно и в других местах. Значительная часть итальянского флота ушла в порты союзников.

Из Венгрии, Румынии и Финляндии приходят сообщения о том, что капитуляция Италии сильно поколебала положение фашистских правительств в этих странах. Правители этих стран и без того охвачены тревогой в связи с поражениями германских войска на нашем фронте. По последним сообщениям в Будапеште и Вухаресте после того, как стало известно о капитуляции Италии, состоялись демонстрации против немцев.

В Греции положение таково, что немцам пришлось выставить пулеметы на улицах Афин и Салоник. Во Франции многие итальянские солдаты присоединились к французским партизанам.

## Соревнование колхозов

на хлебопоставках и молотье (данные райполнаркомзага и райза на 10 сентября в проц. к плану)

Колхозы	Слана хлеба	Объем молотья
1. «Зеленый луг»	84,0	58
2. «Новый труд»	82,2	49
3. «Раздолье»	78,1	53
4. Коллективный труд»	64,8	32
5. «Красный Иртыш»	63,5	38
6. им. 2-й пятилетки	62,8	42
7. им. Сталина (Усад)	61,5	24
8. «Горный»	59,9	41
9. «Везбожник»	59,8	20
10. «Удар по капиталу»	56,0	61
11. «Прогресс»	54,2	33
12. им. Ворошилова (Яз)	53,4	25
13. «Красный воин»	51,8	44
14. «Свобода»	50,3	24
15. «Красный пахарь»	47,8	27
16. им. Кирова	46,9	29
17. «Культура»	45,6	30
18. им. Калинина	43,0	24
19. «Металлист»	41,7	35
20. «Победитель»	37,2	28
21. «Правда»	36,8	52
22. им. Ленина (Яз)	36,4	39
23. им. Пушкина	36,2	41
24. «Красн. Мордовия»	35,9	41
25. «Знамя труда»	35,5	44
26. «Искра»	34,9	40
27. им. Пушкина (Апрак)	34,7	50
28. «Борец»	33,2	26
29. «Пролетарий»	30,8	60
30. «Новый путь»	30,2	27
31. «Юзедла»	29,7	27
32. «Пролетарий» (Слоб)	29,7	28
33. им. 7 ноября	27,0	49
34. «18 партсъезд»	26,9	35
35. «Чека»	25,8	18
36. «Путь борьбы» (Слоб)	25,5	19
37. «Борец за культуру»	23,4	55
38. «Заря жизни»	21,7	81
39. «Красный луч»	20,6	31
40. им. Молотова	20,6	24
41. им. Литвинова	18,6	41
42. им. Ленина (Апрак)	18,5	13
43. «Студенец»	16,9	17
44. им. Сталина (Волд)	15,7	43
45. «Трудовик»	15,6	33
46. «Непобедим. рать»	15,4	6
47. «Новая жизнь»	15,0	51
48. «Кр. путьловец»	14,3	37
49. «Приволье»	12,0	47
50. им. М. Горького	11,0	63
51. им. 1 мая	9,4	41
52. «Путь борьбы»	8,4	15
53. «Большевик»	7,0	48
54. «Красный металлист»	6,8	40
55. «Знамя Октября»	6,6	18
56. им. Чапаева	6,4	34
57. «Доброволец»	6,1	59
58. «Путь к социализму»	4,6	19
59. им. Ворошилова (Жя)	4,1	28
60. «Работник»	3,7	33
61. им. Жданова	3,4	11
62. им. К. Маркса	2,9	29
63. «Кр. партизан»	2,0	33

## УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

Колхоз «Зеленый луг» 13 сентября начал войну картофеля. Убрано более 6 га.

Начав военные действия в Италии, Гитлер стремился выиграть время и задержать продвижение союзников. Но для этого ему понадобилось бы много войск. Так как на нашем фронте немцы терпят поражения, то германское командование не может перебросить войска в Италию. Тем самым для наших союзников создаются весьма благоприятные условия для удара по немцам в Италии и других районах Европы. (ТАСС).

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

9 сентября от МТС (Н. Слобода) пропала лошадь—кобыла карей масти, низкого роста. Принадлежит колхозу им. Молотова, Ардвисского сельсовета.